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Sznrkoaztösó" és kiadóhivatal 
Főtér ?. szám alatt.

vK-
Hidotósek Q czm 8 fillói, 
iparosok ós kereskedők kod 

vozmónyben ró tesiilnek.

NyiIttér soronként 40 till,

Kóziratok nem adju iák vl3sza.

Kiadj» a marosvásárhelyl függetlenségi és 48-as párt 
támogatásával

a „S Z É K E U Y S É G“ lapkiadóvállalat.
Felelős szerkesztő :

SZ. SZAHÁTS PÉTEf*.
Szerkesztőség és kiadóhivatal telefonja 101. sz.

Hirdetési- és nyílttéri dijak előre fizetendők.

Az liber álizmus.
Hírlik, hogy a szabadelvű párt ve­

zére, Széli Kálmán, már nem gyökeres 
fa, hanem támogatott gerenda. Támo­
gatják jobbról is, balról is, hogy vala­
hogy föl ne boruljon. Támogatják a 
frakcziók a taktika szabályai szerint. 
Az egyik jobbról diilekedik a másik 
balról támaszkodik neki. A két dii- 
leszkedő czövek a szabadelvű párt 
egységét fejezi ki. A régi szabadelvűek 
megvédik az uj szabadelvűek ellen, 
amire a volt nemzeti pártiak hamaro­
san ellennyomást fejtenek ki, hogy ez 
az ő nyomásuk tartsa meg épségben 
Széli Kálmán kormányzatát. A büszke 
tölgyből kiderült, hogy nem a gyöke­
rével fogódzik s hogy a lombja elszá­
radt a nagy sivárságban. Ami kiilöm- 
ben nem baj, mert a czövek csak olyan 
biztosan állhat, mint a gyökeres fa, hi­
szen ebbe is beleüthet az istennyila. A 
zivataros időjárást tekintve, ez is köny- 
nyen megesketik a Széli-kormányzattal 
is, bárhogy iparkodik is a miniszterel­
nök az elokvenciája viharágyuiból a 
puskaport pnffogtatni a tornyosuló fel­
legek ellen. Már most az a kérdés, 
hogy ugyan mi éri előbb a kormány­
zatát ; a zivatar-e, vagy pedig a tá­
mogató ellenerők egyensúlyának bom­
lása ?

Csak naiv lelkületiiek tudakolhatják 
azt is, hogy vájjon Széli Kálmán fog-e 
előbb belemenni a dicsőségbe, vagy 
pedig őt unták-e meg előbb ? Attól 
Széli Kálmán nem tart, hogy megun­
ják, hiszen épen az unalom az ő ereje, 
talán a taktikája is, de mindenesetre 
nagy energiája. Megnnatni az emberek­
kel azokat az ügyeket, amelyek izgat­
ják őket, megnnatni a közvéleménynycl 
a közügyek iránt való érdeklődést, meg- 
unatni az országgal a közéletet: ez az 
ő művészete. Neki zúdítja a világnak az 
ő bőbeszédűségét, ontja a mondatok 
láváját, elhamvasztja az érdeklődést, s 
mint valami emberré lett Mont-Pelée az 
unalom hamuesőjét szórja, megölve 
maga körül minden életet.

! Már a párt is érzi a rettenetes una- 
j lom fojtó gázjait és megdermedte!! ül,
! amikor l'elée ur kezdi ontani a dik- 
■ cziót. Megesett az is, hogy a párt még 

a beszéd végén sem ocsúdott föl clet- 
telenségéből és elfeledett éljenezni. El 

; volt zsibbadva és csak akkor nyugo- 
; dott meg, amikor este azt olvasta, hogy 

ez a zsibbadtsága tulajdonképpen bá- 
i múlás okozta hasravágodás volt, s hogy 

az a lávaontás tulajdonképpen ragyogó 
í tűzijáték volt.
í Hanem azért a puszta csömör alap- 
I ján, mint látjuk, csakis kormányozni 
j lehet, de a pártot együtt tartani nehéz,
1 mert a pártot foglalkoztatni kell, hogy 
1 kibírja a folytonos csömörlést. Ezt a 

foglalkozást megadja a szabadelvű párt­
nak a támogatóséi. Egy-egy csapatja 
összeáll, hogy jobban támogassa a 
miniszterelnököt mint a másik csapat. 
Az egyiknek bizalmával a másiknak 
nem a bizalmatlanságát, hanem az ellen­
bizalmát helyezik szembe. Az egyik 
félti a kormányelnököt a másiktól, 
amire a másik azonnal félti az egyik­
től. Az egyik gyanakszik a másikra, 
mire a másik gyanút fog az egyik ellen. 
De a közvélemény felüdül a támoga- 
tósdi láttára, mert ebben a zűrzavar­
ban, ebben frakeziósdiban lát valamit, 
a mi a jövőre nézve reménységgel tölti 
el keblünket.

I Az „egységes“ liberalizmus maga 
magával torkig van már; belátják töb­
ben, hogy igy nem lehet tovább becsü­
letes politikai ezégér alatt működni 
a jelenlegi állapotokkal elégedetlenek, 

i Ideje is, hogy a nemzet felocsúdjék 
' a delejes álomból, hogy az ország- 
: gyűlés többsége is a haza javát, jó- 
! létét előmozdítani — tartsa első és 

legszentebb kötelességének!!

i
Húsz uj székely társaság.

A marosvásárhelyi székely társaság a 
: pünkösdi ünnepek alatt húsz székely társa­

ságot alapított. Ezek között olyanokat, melyek 
fontos exponált nemzetiségi vidékeken mint 
pl. Segesvár, Besztercze, Nagyenycd, Nagy­
szeben, Modgvos, valódi missiót teljesítenek

a magyarság összetartása érdekében. Egy 
szervezett komoly nagy actióról van szó, 
mely messze a jövőbe kiható jelentőséggel 
bír. A székely társadalom felébredt lethargikus 
álmából, megmozdult minden városben ós tö­
mörül a magyar társadalom. A jövő szomorú 
sejtelmei ragadták meg a lelkeket. Mi lessz 
ezzel a tétlen servilis magyar társadalommal 
a ki életre nem kél.

E szervezetek tisztán egy nagy komoly 
czélt szolgálnak. Ez az erdélyrészi magyar­
ság érdeke gazdasági és társadalmi téren. 
Elet érdeke, mely halasztást nem tűr. A 
társaságok alakulásáról álljanak alábbi tudó­
sításaink.

Dr. Sebess Dénes orszgy. képviselő és 
László Gyula székelytársasági alelnök szom­
baton Nagyeuyedcn és vasárnap Segesvárt 
alakították meg a székely társaságot. Nagy- 
enyeden dr. Varró László polgármester hívta 
össze az értekezletet, melyen a város lakos­
ságának színe java megjelent. Elnök lett: 
Gáspár János megyei főjegyző, alelnök: 
Lázár István koll. tanár, I. titkár: Zajzoti 
•János tanár, II. titkár: Sándor Ignácz adó- 
tárnok. pénztárnok és gazda : Kövér János 
el. isk. igazgató.

Az alapszabályok elkészítésére kiküldettek 
báró Bdnffy Kázinér, Garda Kálmán, dr. 
Varró László, Horváth Miklós és dr. Winkler 
Albert.

Segesvárt-. Gyöngyössy István áll. polg. 
leányiskolái igazgató összehívására a se­
gesvári lelkes magyarság nagy számban 
jött össze a kaszinó helységébe és Eisenlhor 
in. kir. pénzügyigazgató ajánlatára kimon­
dották a székely társaság megalakítását. 
Elnök lett: Sebessy Ákos kir. közjegyző 
alelnök: Balás Imre ev. ref. lelkész, titká­
ruk : Kovács Bálint és Mihály Bertalan, 
pénztárnok : Hájjá Gyula, ellenőr : Dernény 
Géza, könyvtárnok: Mihály Ferencz és 
gazda : Bedő Sándor.

Sebess Dénes és László Gyula hétfőn 
Erzsébetvároson és Medgyesen, kedden, 
Nagyszebenben alakítanak székelytársasá­
gokat. Velők utazik a Magyarság fővárosi 
napilap képviseletében Gondos Sándor hír­
lapíró is. A küldötteket mindenütt lelkese­
déssel fogadják.

Eperjessy Ferencz elemi isk. igazgató 
összehívására vasárnap délután volt Erzsé­
betvároson a székelytársaság alakuló iilóso 
Sebess Dénes, László Gyula, Izekutz Győző 
és Gondos Sándor ajánlatára megalakult- 
nak mondották ki a társaságot. Elnök lett: 
Török Árpád törv. elnök, alelnök: Zöld 
Gábor járásbiró, titkár, Eperjessy Ferencz, 
11. titkár Kolumbán Gyula, pénztárnok ós 
gazda: Zsögön Árpád, ellenőr Incze Pál.
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Alapitó tagok-. Bcdő Joachim, Velmanii 
Samu, Diemár Gyula, Szentkirályi Miklós, 
Incze Pál, Császár Géza, Gencsy Gyula, 
Borosnyai István, Kiss Pál, Gábor Antal, 
Incze Manó stb.

Mdthé József és Pap Sándor 17-én Gyula- 
fehérvárt szervezték a székely társaságot. 
Az értekezletet Novak Ferencz kir. tan. 
polg. mester hívta össze. Megjelentek sokan 
a papságtól, gymn. tanárok, városi tiszt­
viselők és törvszéki hivatalnokok közül. 
Ideiglenes elnök.1 Irnecs F. Jákó kanonok, 
jegyző Bállá István áll. el. isk. igazg. lett. 
Alapszabály tervezet készítésre kiküldettek: 
Ávéd Jákó nyug. gymn. igazg. és szerkesztő, 
dr. Fehér Gerő, Erőss József gymn. tanárok 
és Balló Lázár törvszéki biró.

Piskin és Déván a székely társaság nem 
sikerült, a minek főoka a szenvedélyes 
választási harcz. Azonban van egy pár lelkes 
ember, kik a küzdelmek lezajlása után igé- 
retök szerint azonnal meg fogják alakítani 
informatiónk értelmében.

A székelyföld iparoktatása.
A „Székelység* e hó 17 és 18-án meg­

jelent számában „Székelyföld iparoktatása* 
czimen közétett azon vélemény nyilvánítá­
som, — a mely megbízásból és nem a 
nyilvánosságnak lévén szánva — egyebek 
felsorolása között a helyi fa- és fémipari 
szakiskolát csak röviden érinti, erre vonat­
kozó passusának azon tétele, hogy „daczára 
hogy 3—4 generatiot nevelt fel, még ön­
álló iparost alig adott városunknak ős az 
országnak“ nehogy félreértésre adjon al­
kalmat. kötelességemnek tartom kijelenteni, 
hogy az elért eredmények ezen aránytalan 
és kedvezőtlen voltát én a kezdet mindenki 
által ismert nehézségében, iparunk át­
meneti kort élő időszakában földmi- 
velö voltunknak hajlamaiban is fajunk 
természetének sajátos voltában, nem pe­
dig általam is kitűnően vezetettnek jel­
zett szakiskola hiányának tudom fel; de 
kötelességem örvendetesen helyre igazítani, 
hogy alapos értesülésem szerint csak a szé­
kely kamara területén 8 önálló iparos és 
városunkban 19 végzett tanuló működik, a 
kik kiképeztetésüket mindannyian a helyi 
fa- és fémipariskolában nyerték. Mert hiszen 
a szakiparosok magasabb kiképzésére szol­
gáló ezen intézménynek helyes irányú ne­
velése és czéltudatos vezetéséről mindenkor 
a legnagyobb örömmel és lelki gyönyörű­
séggel győződtem meg. Sőt nem méltatha­
tom eléggé abbeli érdemeit, hogy nemcsak 
a jövő nemzedék kiképzését tartja feladatá­
nak, de minden rendelkezésére álló eszkö­
zökkel a jelen váltságokkal küzdő iparosok 
sorsának javítása és helyes irányításával a 
Székelföldön missiót teljesít.

Gáspár Antal.

Székely sé g. Marosvásárhely, 1902. május 21. szereda.

HIRE k.
Marosvásárhely, J902. május 20.

Szonett.
(Musset.)

Oh angyal, akinek édes szemed és beszéded! 
Ott ültem jobbodon, de egy perczig csupán; 
Vihar után madár mint meg nem ül a fán, 
Úgy szállt el üdvöm is ; egy estig élt s elégett.

Mi adjon most vigaszt ? Mi adjon békességet ? 
Fekete s bus a menny a villámfény után. 
No hidd, az életem hogy gondtalan s vidám, 
Mivel ha vig valók : ki nem vig, látva téged?

Szerelmedről szivem álmodni sem merészel 
Az ón tekintetem oly lentről néz reád,
S az én helyemre te olyan magasról nézel!

Ó menj s élj boldogul; s feledj el gyorsait
[engem,

Miképen a kerub az árva lóvitát,
Ki látta, hogy amaz mint szárnyal át a

[mennyen!

Az ev. ref egyházkerületi 
értekezletnek e hó 22-én kezdődő 
gyűlésére városunkban is nagy számmal je­
lentkeztek résztvevők. Az indulás innen 
csütörtökön reggel fél ti órakor s a vásár­
helyi vendégek Kocsárdon Dr. Bartók ki- 
éretchez csatlakozva. Nagyenveden díszes 
fogadtatásban fognak részesülni.

Labdarugó mérkőzés. Nagy 
plakátok hirdették, hogy pünkösd elsőnap­
ján délután a M. V. K. E. kerékpár tanyá­
ján az egylet football csapata mérkőzést 
fog tartani az ev. ref. kollégium football 
csapatával. Borongós időben, szép publi­
kum előtt kezdték el a játékot, melyet a 
közönség feszült érdeklődéssel nézett végig. 
Mind a két csapat derekasan küzdött, a 
szerencse azonban a kollégium football 
csapatának kedvezett. A játékosok közül 
kiemelhetjük Rilia diákot, ki bravourös já­
tékával a közönség éljenzését több ízben 
kivívta. Az egylet football csapatával nőm 
voltunk ez alkalommal megelégedve. Lany­
hán, szinte unottan harczolt az első goal 
után, pedig több alkalommal kimutatta élet­
revalóságát. Az első nap 5—0 goal ered­
mény volt a kollégium csapatának javára. 
Szünetek alatt a Nátyi bandája mulattatta 
a közönséget. Ma délután ismét mérkőzés 
lesz.

— Eljegyzés és házassági év­
forduló. Trepches honvéd százados csa­
ládjánál szép családi ünnepély folyt le 
pünkösd első napján. Trepches Bikát, vá­
rosunk legszebb és legsikkesebb leányát 
jegyezte el Koch Gusztáv cs. és kir. 64. 
gyalogezredbeli főhadnagy. Ugyanekkor tar­
totta Grossmann ltezső ezredorvos felesé­
gével : Trepches Irénnel egy évi házassá­
guknak évfordulóját. A családot ez alka­
lommal a rokonok, barátok és ismerősök 
szívélyes gratulácziúkkal halmozták el, mely­
hez mi is csatoljuk szives jókivánatainkat.

Tűzoltóink hangversenye. 
Úgyszólván szálló igévé vált nálunk, hogy 
„Konczerteznek a tűzoltók, eső lesz.“ Ez 
a szálló ige a tegnapi mulatságot is porrá 
rendezte. Alig. hogy hozzá kezdtek a kon- 
czert darabokhoz, mogerodt az eső s a 
publikum egy perez alatt széjjel rebbent. 
Bevétel azonban még is volt. A délutáni 
hangversenyen 500 jegy kelt el. Az estére 
rendezett táncz elmaradt.

Vasúti szerencsétlenség. 
Nagy vasúti szerencsétlenség történt Fiskin 
17. és 18-ika közötti éjjelen 1 órakor. Az 
épen kifelé haladó 642. sz. gyors tehervo­
nat utolsó kocsijába egy tolató mozdony 
beleszaladt. A tchervonatból 5 kocsi lesza­
kadt, 3 izzó-porrá tört, költőnek csak kissubb

sérülései vannak. A tolató mozdony is na­
gyon megrongálódott és kisiklott. A fütő 
súlyosan, a mozdonyvezető könnyebben meg­
sérült. A pálya is könnyebben megrongá­
lódott s a kocsi roncsok eltakarítása meg­
tart 2 napig A közlekedés nem akadt fenn, 
mert egy sínpár épen maradt.

— Hymen. Piros pünkösd napján fé­
nyes öltözékben jelent meg nálunk az ar- 
goszi szép fiú, kezében nász fáklyával és 
fátyollal. Szerető sziveket hozott össze és 
arany gyűrűket kovácsolt egymáshoz. Piros 
pünkösd napján jegyezte el Lengyel Gerő 
pénzügyi fogalmazó Nagy Géza pénzügy- 
igazgató helyettes leányát, a szép írónkét. 
Lábor Vilmos mérnök, az ipariskola volt 
tanára ünnep első napján váltott jegyet 
Bucher Puskával, Bucher Károly nagymü- 
veltségü, bájos leányával. - Bids István 
posta és távírda tiszt, hírlapíró kollegánk 
jegyet váltott ünnep első napján Bakó 
András szentkirályi körjegyző leányával, 
Erzsikével. Argoszi urfi. jól viselted magad !

— Az uj ezresbankók. Az Osztrák 
Magyar Bank főtanácsának tegnapelőtt! 
ülésén mutatták be az uj ezer és ötszáz 
koronás bankjegyek nehány mintapéldá­
nyát, az úgynevezett Rocensios-Exeinpláro- 
kat. Az ötven koronás bankjegyeket a leg­
közelebbi napokban már forgalomba bo­
csátják^

Öngyilkos csendőr. Ma reg­
gel egy Kiss nevű csendőr szolgálati fegy­
verével öngyilkosságot követett el. Az élet­
unt csendőr haldoklik.

— Megszűrt huszár. Ünnep szom­
batján etse egy huszár és egy baka ittas 
állapotban összeverekedtek. Az éjjeli őrjá­
rat a verekedő huszárt beakarta vinni, mire 
a huszár kardot rántott. Az őrjárat veze­
tője a duhajkodó katonát leszúrta s most 
a kórházban fekszik életveszélyes sebével.

Botrány az elmegyógyinté 
zetben. Egy végeredményében kaczagta- 
tó, de mégis furcsa állapotokat jelző eset­
ről adunk hirt. A kolozsvári elmegyógyin­
tézettel szemben van egyik egyetemi tanár 
háza, kinek cselédségéből, a nevelőnő ve­
zetése alatt éjjclenkint egy-egy pásztorórá­
ra átmentek a vállakozó szellemű amazo­
nok, az intézetben alkalmazott tanársegé­
dekhez és gyakornokokhoz. Néhány nappal 
ezelőtt, maga Lechner Károly, az intézet ve­
zetője volt a szemtanúja annak, a hogy 
egyik leány áthatolt a falon és meggyőződ­
vén arról, hogy a hölgy mi járatban van, 
másnap összehívta a kórház összes alkalma­
zottait és kijelentette, hogy miket tapsztalt, 
felhívta^ az illetőt: tartsa becsületbeli köte- 
letességének beadni lemondását. S az ille­
tő meg is felelt ennek az óhajtásnak. Más­
nap ugyanis beérkezett az igazgatóhoz az 
összes tanársegédek és gyarnokok lemondó 
levele. — Valamennyi bűnösnek érezte magát 
és mivel egyik sem tudott a másikról, va- 
lamenyi megfelelt a professzor kívánságá­
nak. aki most igazán tanácstalanul áll, mert 
csak nem bocsájthatja el az egész személy­
zetet.

— Véres verekedes. Görgényli- 
bánfalvi tudósítónk egy rövid táviratban ér­
tesít, hogy ottan pünkösd első napján ve­
rekedés közben Botha György ottani la­
kóénak hasát életveszélyesen felhasitotlák. 
Az ügyészség nyomoz.

^ v
.
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Gróf Bethlen Gyula, min lapunk 
zártaker szomorúan értesülünk, délelőtt 12 
órakor Jókai-utczai lakásán elhunyt.

— Tűzi lárma verte fel tegnap éj­
jel a szomszéd Marosszentgyörgy községé­
nek lakosságát éjjeli álmából. Ijjedten ug­
ráltak talpra a vészkürt rémes hangjára az 
emkerek. Az ijjedelem, a félelem megszűnt 
nemsokára, mert kitűnt, hogy csak egy 
kazal szalma ég a falu végen. Ezt a kis 
tüzet hamarosan eloltották s azután lefe­
küdtek s nyugodalmasan aludtak tovább.

— Robert Boker és társa 
mexikói beviteli czég képviselője Lukban 
Arthur — a küliigy miniszter közlése 
szerint — legközelebbi európai útja, alkal­
mával Magyarországot is megfogja láto­
gatni, abból a czélból, hogy oly czégekkel, 
melyek Mexikóba exportálni óhajtanának 
érintkezésbe lépjen. A mexikó osztrák-ma­
gyar követ úgy az említett czéget, mint 
annak képviselőjét a legmelegebben ajáldja.

— Két lövés. Zágonban két izgalmas 
esemény képezi most a beszéd tárgyát. Id. 
Antal György erdőőr a báró Szentkereszty- 
féle csererdőben fatolvajokra akadt. A mint 
hírlik a tolvajok állottak az erdőfelől. An­
tal György kénytelen volt fegyverét hasz­
nálni s megsebesített egy papolczi embert, 
de nem életveszélyesen. A másik eset még 
megdöbbentőbb: ugyanis egy szegény öz­
vegy asszony Albu Adrásné ablakán, e hó 
6-án éjszaka valaki belőtt. Az asszony sze­
rencsére nem volt otthon s igy az álomda­
rabok az asszony helyett az ágy hátába 
fúródtak. A cseudőrség erélyesen nyomoz.

— Milyen időnk lesz ? A szegedi 
Meteor a saint-pierri vulkanikus kitöréssel 
hozzá kapcsolatba azt a tényt, hogy állan­
dó jó idő fejlődni nem tud, mert a kitörés 
— úgymond — légkörünket fölöttébb nyug­
talanná és érzékenynyé, valósággal beteggé 
tette. A pünkösdi ünnepekre kellemes időt 
jósol a Meteor és nézete szerint csak 22. 
és 23-án állhat be némi zavar. Meg kell kü­
lönben figyelni a fölkelő hold képét. Ha a 
hold vörösnek mutatkozik, hidegebbre for­
dul az idő, ellenkező esetben kellemos, eny­
he idő lesz.

— A Maros vásárhelyi Jóté­
kony Böegylet disz közgyűlése.
A marosvásárhelyi jótékony nőegylet 1902. 
évi május hó 31-én (szombaton) délután 3 
órakor a vármegyeház nagy ülés termében 
40 éves fennállásának jubiláris díszközgyű­
lést tart. A tárgysorozata következő : Hym­
nus, énekli a „Dalkör“. Elnöki megnyitó. 
Alelnök beszéde. Titkári jelentés az egylet 
évi működéséről és at egylet 40 éves fenn­
állásáról. A pénztár állásáról jelentés. Egy 
alelnök választása. Választmányi tagok vá­
lasztása. Indítványok.

■— Elveszett ünnep másodnapján reg­
gel egy 8 betűs, kis feketeszinü kutyakö- 
lyök. Megtalájója illő pénzjutalomban ré­
szesül, ha jelentkezik Tóthfalusi József 
lelkésznél.

— Veszek félfedelü, esetleg nyúj­
tott rugós kocsit. Ajánlatok „Hintó“ név 
alatt a lap kiadóhivatalába küldendők.

1—3.
- Nők figyelmébe. Ajánlom a ta­

vaszi idényre frissen érkezett minden hír 
nevesebb különlegességeimet, u. m. : min1 
dennemti bőrbajok elleni arcz-crémeime

(kenőcseimet) és azokhoz való Hölgyporai­
mat (púdereimet) három színben, valamint 
szappanaimat, úgyszintén az összes illat 
szer és pipere áru készletemet nagy vá­
lasztékiján a legjütányosabb árak mellett. 
Mindent csakis eredeti minőségben ! Benő 
B. R. illatszerész és spocziálista, Bolyai-u. 
Papp-palota.

— Uj kőfaragó üzlet. Egy kiválóan 
képzett kőfaragó mester, Crocsé Ferencz 
itt városunkban uj kőfaragó üzletet nyitott 
a korház mellett a Szent-György utezdban, 
hol a régebbi időben szintén kőfaragó mű­
hely volt. A közönség figyelmébe ajánljuk 
dúsan felszerelt szép sirköraktárát és a 
modern kőfaragászat terén előforduló min­
dennemű épület munkára is Crocsé Ferencz 
munkásságát ki saját kitűnő minőségű ke­
mény trachit kövéből dolgoztat mindennemű 
munkát.
- Pénztáron kisasszony egy

helyi Főtéri üzletben azonnal alkalmazást 
nyer. Czim a kiadóban.

(3-3).
— Egy keveset használt uj

kerékpár eladó — Szentgyörgy utcza 28 
szám. (3—3.)

— Üzlet áthelyezés. Van szeren­
csém a n. é. közönséggel tudatni, hogy 
női divat kalap üzletemet az „Agrár ta­
karékpénztár“ helyiségébe helyeztem át. 
Landau Berta. 10—30.

Csutrainé pletykál.
M.-vásárhely, 190-2. május 20.

Kedves szerkesztőm!
Egy pünkösdi pletykával hozakodom elé 

■— tisztelettel.
Egy uriháznak vizitszobájában díszes tár­

saság van együtt, túl az uzsonna időn. Höl­
gyek és urak vegyesen.

A háziasszony már nem túlságosan fiatal 
s egészen őszintén bevallhatja, hogy szép­
ségdijat sohasem nyert. Máskülönben igen 
kellemes, sőt bájos teremtés, akinek legfőbb 
igyekezete abból állt, hogy a férje szántára 
édes otthont biztosítson s hogy gyermekeit 
jól nevelje.

Szellemes társalgás közben megjelenik a 
szobaleány s azt mondja a nagyságának, 
hogy egy nő szeretne beszélni vele, egy 
elég csinos menyecske, a ki az ünnepek 

I alatt úrvacsorát akar venni.
Az asszony kiváncsi lesz s a társaság ér- 

; deklodni kezd.
I — Hadd jöjjön be az asszony.
> Kis idő múltán be is áilit, igen csinosan
; van öltözve s a két arcza majd kicsattan, 
í aminek következtében néhány úriember rá­

méregeti a szemeit.
; — No lelkem úrvacsorát akar venni ?
I — Igenis, kérem. A bűneim bocsánatát 

kell kérnem.
— Tőlem is ?

] — Igen, a nagyságától is.
: — De lelkem, maga nem vétett ellenem
' semmit.

Igenis vétettem. Most bevallom ős bo­
csánatot kérek.

Hát beszéljen, miből áll a vétek ?
A társaság szinte lábbujjhegyre áll, elő­

re hajol, előre áll s úgy nézi a szemrevaló 
asszonyt, aki felel.

— Abból kérem, hogy három esztendeig 
— szeretője voltam a nagyságos urnák.

. . . Mélységes halotti csönd.
A nagyságos ur pedig, aki ez idő alatt a 

pincében volt, mosolygó arccal, gyanútlanul 
jelenik meg az ajtóban.

Melyek után a főző kanalat s a 
szitát szegre akasztva vagyok a Szerkesztő 
ur lapjának legfrissebb dolgozó társa

Csutrainé.

(TÁRNOK.
Halottak között.

Regény 1. kötetben.
27.

0 borzalom, arra még csak gondolni 
is! — kiáltott a keserv kitörő hangján. — 
Az ifjú Pabló kérkedve beszélte el, miután 
már nem volt mit titkolni előttem, hogy 
három napig kínozták a szerencsétlen gyer­
meket, egymás karjaiba dobva, inig a szé­
gyen és kétségbeesés megölte.

— És te — rivaltam az indiánra egész 
valómban felháborodva e gazembereket 
szolgálod ? Nem rettegsz Isten haragjától 
jobban, mint e becstelenektől ? Ez gyáva­
ság Martin !

Bízom az Istenben, hogy meghozza 
számukra a büntetést. — Viszonzá sötéten 
az indián, mire megindult, intve, hogy kö­
vessem.

Nemsokára a barlangnál voltunk.
A voltaképeni hulla-barlang, mint már 

előbb emlitém, több ölnyire tátongott öb­
lével az ösvény felett, hová csak létrával 
lehetett jutni.

Elhaladva alatta, mintegy húsz lépés­
nyire egy kis üreg nyílott a teljesen elkes­
kenyedett ösvényre. Megállt előtte.

— lm uram — szólt — ez lesz egyelőre 
lakhelyed. Fiam melletted marad. Lovaitok 
itt fognak tanyázni ez üreg „előtermében.“ 
Neked pedig, a belső barlang áll rendel­
kezésedre. Ott mindent fogsz találni, a mi 
kell. Pabló itt szokott néha hetekig tanyázni, 
mikor rablómesterségét űzte. Minden héten 
ki kell ide jönnöm, hogy mindent rendben 
és tisztán tartsak. — Rablais marquis sze­
rencsétlen leányának, feledhetetlen úrnőm­
nek is ez volt utolsó lakása, kínszenvedé­
sének iszonyú színhelye.

— Borzasztó! S te ide szállásolsz enge- 
met, a helyett, hogy egyenesen Guadalaja- 
rába vinnél és feljelentenéd az iszonyú 
bűntettet, melyet e szörny elkövetett ?

— Senki sen hinne szavaimnak.
— Mein hallottad, hogy a császáriak fog­

lalták el Guadalajarát, s hogy ezek külön­
ben is kerestetnek engemet, miután meg­
tudták, hogy Pablóék megtámadtak. — En­
nél jobb alkalmat nem találhatsz a gazok 
feljelentésére.

— Innen rögtön a városba fogok menni
— szólt kis gondolkodás után Martin — 
meglátom, milyen a hangulat. Mert ne fe­
ledd uram, hogy a császáriak is szeretnék

lakókat megnyeri s a mennyire lehet, 
kerülni fogják, hogy olyan tekintélyes em­
berrel, mint az öreg Pabló összetűzzenek.
— A nép utálja az ifjú l’ablót, do az öreg­
ben még ma is megszabaditóját tiszteli. — 
Ha a városba ellene fordul a hangulat, 
akkor jövök utánad,

I

Marosvásárhely, 1902. május 21. szereda. 3-ik oldal.
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Nyomatott Adi Árpád könyvnyomdájában Marosvásárhelyt.

4-ik oldal.
Marosvásárhely, 1902. májns 21- szereda.

— És ha nem fordult ellőne — vágtam 
szava közé — akkor megtűröd, hogy meg­
gyilkoljanak ?

— Nemi attól ne tarts. Csak az alkal­
mat keresem, hogy úgy szabadítsalak meg 
hogy ők se menekülhessenek. Itt veszély 
most nem fenyeget. Tabló nem morészlirád 
tenni kezét. Tudod, hogy ream biz meg­
gyilkoltatásodat. — 11a azonban n. meg-
kisérlené a gaz lator, hogy tudtomon kívül 
rád törjön; ezt észrevétlenül nem teheti. 
Csak azon az utón jöhet, melyen mi jöttünk. 
Nappal mindig szemetek előtt az ösvény 
éjjelre pedig azt a kis hidat, mely figj el­
medet talán kikerülte, mikor töltünk, ki 
lehet emelni. Alatta oly mély szakadás 
nyílik, melyen átjönni lehetetlen. Azon­
kívül vannak pisztolyain, itt hagyom pus­
kámat is, fiamnak is van egy. Azokkal tel 
lehet akár egy hadsereget tartóztatni e 
sziik ösvényen. — És most Isten veletek ! 
Imádkozzatko, hogy mielőbb megjöjjön a 
szabadulás órája.

(Folyt, köv.)

£íadó fráz.
Teleki-utcza, (Újváros) 16. számú ház
10—12. 2200 koronáért

örökáron eladó.

# Tüzi-lécz

bükkfa-raktár.

, xj ív, í-íji A Cs

A n. é. közönség b. figyelmét bátorkodom 
va- ; felhívni Szentgyörgy kültelep (Felső-vasut- 

utcza) 7. szám alatt levő

Főmunkatárs: Oroszlány Gábor.

NYILTTÉR.*)
Dr. Szász Károlynak

Helyben.

Mit mondott a kábái asszony ? !
x—y.

(köszvény, csuz, hát-, oldal-, derék-, kar 
és lábfájás) gyors és biztos hatású 

bedörzsölő gyógyszer a

Jtheuma-Wőcs.
Párszori bedörzsölésre a legkínosabb j 
fájdalmakat is megszünteti. — Ára ! 

I s 2 korona.
Srrdéltji Pogcsepp,

a legerősebb fogfájást pár perez alatt 
elmulasztja — Ára 60 fillér.

Kaphatók egyedül a

Ir.BEENÁBY-fÉítóiyfflrMai
Marosvásárhelyen a legrégibb, kitűnő hír­

névnek örvendő gyógyszertár.

száraz bükkfa raktáromra.
Rövidre vágott, nem úsztatott

mótermázsánkónt házhoz szállítva

80 krajcatiir

•) B rovatban közlőitekért nem vállal felelés 
•égőt a Szert.

Ugyanitt kapható kitűnő

száraz tüzi-lécz,
hol az elárusitást kis mértékben is eszköz­
löm. A raktárnál 100 kiló pontosan kimérve
55 krajezár. Házhoz szállítva 65 krajezár
Kitűnő tiszta bükkfa. Pontos kimérés.

Telefonszám 171. Tisztelettel
(69) Beer József né

Megrendeléseket

Bajija karoly kereskedő
is elfogad.

Ml

A „A).-Vásárfre1yi Ipari Hitelszövetkezet
mint az országos központi hitelszövetkezet tagja“

5zabóipari szakcsoportjává! I* Bőripari szakcsoportjával
kitűnő íjazai és külföldi szövetekből olcsó ruf>ák • 
készíttetnek. EGYENRUHÁD szállítása a cs. S 
és kir. tjadsereg és a m- kir. tjoovédségi tiszt- J 
urak, a csendőrség és pénzügyőrség, Valamint l 
testületek, alkalmazottak, rendőrök és szolgák & 

részére a legkitűnőbb l>azai kelmékből (
jutányos árban elvállaltad

a CZIPÉ5Z és C51ZA)AKÉ5EITŐ TAGOK ré­
szére raktáron tartatnak a legjobb szükségleti 
czikkek- A közönség részéről elfogadtatnak meg­
rendelések mindenféle lábbelikre. ^iVatali al­
kalmazottak, csendőrség, pénzügyőrség, rendőr­

ség éy szolgák részére a lábbelik szállítása a 
legjutányo$afrb áron eszfrözötetifr.

építő-ipari rakcsoportja 6)(3 faipari szakcsoportja
bármely építkezésre, uay magán, mint középü- S J mindennemű bútor- éy épületasztalos, eszterga­

letek, bid- és útépítésekre; ß)(i) lyoy s bármely más faipari munkára — es
a 5ZÖVETXE2GT A) A C A vay- és fémipari munkálatokra jutányos áron vállalkozik-
& Szövetkezeti elv: szolidság, olcsóság, pontosság \

Ugyanott a „F0NC1ERE“ pesti biztosító intézet ügynöksége, mely elfogad mindenféle biztosításokat.


